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MEGOLDAS ES PONTOZAS

A feladatok megoldasara 60 perc allt rendelkezésére.
A feladatok megoldasahoz kérzd, vonalzo, zsebszamologép és négyjegyii fiigQ-
vénytablazat haszndlhato.
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhattak meg.
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1. feladat (18 pont)
Tegyen X-et a megfelel6 oszlopba!

Igaz Nem igaz Lehet, hogy igaz

Egy haromszdgnek van egy
hegyes szoge.

Egy haromszognek van két
hegyesszoge.

Egy haromszognek csak két
hegyesszoge lehet.

Két kor hasonld egymas-
hoz.

Két primszam 0sszege pa-
ratlan szam.

Az 1 kg toll kdnyebb, mint
az 1 kg vas.

2. feladat (13 pont)
Egy focicsapat 4 jatékosanak 3 testvére, 3 jatékosanak 2 testvére, és 4 jatékosanak 1 testvére is tag-
ja a csapatnak. Beférhetnek-e mindannyian a kezdd 11-es keretbe? Valaszat indokolja!

Igen, beférhetnek.

XA

A pontok jelzik a jatékosokat, a vonalak a testvéri kapcsolatot.

3. feladat (15 pont)
Egy téglalap alaku foldteriilet két szomszédos oldalinak az arianya 8:5. Ha a hosszabb oldalat 50
méterrel csokkentjiik és a rovidebb oldalat 100 méterrel noveljiik, akkor olyan téglalapot kapunk,
amely két szomszédos oldalinak aranya (az elébbi sorrendben) 5:4.

a) Mekkorak voltak az eredeti téglalap oldalai? (10)

Jeloljiik a-val és b-vel a téglalap oldalait! Ekkor:

S8 haxno0
b 5 5y 1**

a—>50 8x — 50 5

b+100 5x+100 4
Az egyenletet megoldva: a = 800 m és b = 500 m.

b) Hany m?-rel valtozik a téglalap teriilete az atalakitas soran? (5)

A teriiletek kiilonbsege:
(750 - 600) m? — (800 - 500) m? = 50 000 m?, tehdt ennyivel névekedett a teriilet.
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4.

feladat (20 pont)
Magas homérsékletek mérésére szolgalé fémhémérot két kiilonbozo fémbél sajtoljak ossze. Egy
ilyen szalag alakd fémhoméré pontosan egymasra illesztett vas és vorosréz szalagokbol késziilt.
Hosszusaga 60 cm, szélessége 2 cm, vastagsaga S mm, tomege 494,4 gramm. Milyen vastag kiilon-
kiilon a vas, illetve a vorosréz szalag, ha a vas siiriisége 7,8 g/cm’-nek, a vorosréz siiriiségét

8,9 g/cm3—nek vessziik?

Jeloljiik x-el a vasbol késziilt szalag vastagsagat! Ekkor a hdmérd tomegére felirhatjuk az alabbi egyenle-
tet:
60-2-x-78+60-2-(0,5—x)-89=4944
x=0,3

A szalagban 0,3 cm a vasbal, illetve 0,2 cm a részbdl késziilt rész vastagsdga.

feladat (17 pont)
Egy focipalyan a szogletzaszlo mellé van letéve a labda. A szigletzaszléo rudja 1,2 m magas, a rud
arnyéka 1 m hosszi. A labda arnyékanak legtavolabbi pontja a labda talajjal valé érintkezési pont-
jatol 28 cm tavolsagra van. Hany cm a labda atmérdje?

Az abra jeldleseit és a megadott adatokat hasznalva:
tg(a) =1,2; - a =50,19°

N a r
tg(z)zﬁ—wzwcm
\\\\ Masik megoldas a haromszogek hasonlosaga alapjan:
C ¢ = 1,56 m (Pitagorasz-tétel).
1,2 1,56-0,28-0,28
o “ a 156  1,2:028-—r
r=13cm

A labda atmerdje: 26 cm

feladat (17 pont)

Egy 20 cm hosszii, 8 mm atméréjii henger alaka ceruzat tiihegyesre hegyeztiink egy ceruzafarago-
val. Igy a ceruza hossza 3 mm-rel rovidebb lett, és a kihegyezet vége 18 mm alkotojua forgaskup.
Mennyivel csokkent a ceruza térfogata?

A ceruza eredeti térfogata: V; = h-m-r? = 20cm- - 0,42 cm? = 10,05 cm?

A kihegyezett ceruza hossza: 19,7 cm.

A kiip magassaga a 182 = 4% + m? egyenlet alapjan: 17,55 mm.

A kihegyezett ceruza térfogata:
1
(19,7 — 1,755) cm - 7 - 0,42 cm? + §(1‘[ 0,4 cm? - 1,755 cm) = 9,31 cm?

A térfogatesokkenés tehdt: 0,74 cm®,



